

# ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган ЦК и МК ВЛКСМ

Выходит через день

Адрес редакции: Москва центр. Новая площадь, д. 10. Тел. 1-35-64. Редакция принимает от 12 до 6 часов вечера.

Заметки должны быть аккуратно написаны. Указывать фамилию, адрес, название отряда и школы.

Адрес главной конторы издательства «Правда»: Москва в. Тверская, 48. Телефон 3-88-22.

Подписная цена за 1931 г.: 1 месяц — 20 к., на 3 мес. — 60 коп., на 6 мес. — 1 руб., 20 коп. на 12 мес. — 2 руб. 40 коп.

Польская печать и суд во всех сил стараются представить Полянского идейным противником большевизма.

## ВАРШАВСКАЯ КОМЕДИЯ Судьи заодно с подсудимым

Позавчера закончилось судебное следствие по делу о подготовке взрыва в советском полпредстве в Польше.

В течение трех дней суд занимался допросом обвиняемого в покушении Полянского и многочисленных свидетелей.

Весь ход суда показал, что обвинительный акт, пытавшийся представить Полянского идейным «мстителем», разочаровавшимся в большевизме, бывшим коммунистом и работником советского полпредства в Вене, оказалась плохо скроенной и сшитой белыми нитками басней.

Хотя председатель суда и прокурор «допрашивали» подсудимого очень мягко, не пыта-

ясь сколько-нибудь выяснить темные стороны дела, за три дня судебного следствия фигура Полянского стала достаточно ясной: жулик, шпик, провокатор, — вот лицо идейного борца против коммунизма.

В довершение ко всему анти-советская демо-страция, которую подготовлял суд, оказалась скверно подготовленной — и сам обвиняемый и свидетели отчаяно путали в своих показаниях.

Пытаясь спасти положение, защита (а также почти вся польская печать) начинают изображать Полянского невменяемым.

Несомненно, что эти попытки направлены к тому, чтобы скрыть истинных виновников и вдохновителей покушения. Скрыть гнездо антисоветских заговорщиков, которые близки связаны с польским правительством.

Польский фашизм затевает новые военные походы, готовится к нападению на Страну советов. Варшавские судьи пытаются сейчас замести следы этой подготовки. Но комедия есть комедия. Трудящиеся Советского союза и польский пролетариат будут повышать свою бдительность.

Польским фашистам не удастся заставить нас врасплох.



Черного пса не отмоешь добела.

## ЧЕРЕЗ ВЕСЕННИЕ ЛУЖИ И ВСЯКИЕ ЗАГРАЖДЕНИЯ ПРОНЕСТИ ЦИФРУ 179.100

Эту цифру должны знать все пионеры и школьники нашей страны.

179.100 ребят нужно дополнительно принять нынешней весной в школы. Ребятам — восьми-летних, девятилетних, десяти-

### Цифры

По Северному краю нужно принять в школы — 6.800 человек, по Ленинградской области — 4.900 чел., по Западной — 55.400 чел., по Московской — 13.300, по Ивановской — 5.600, по Уральской — 6.500, по Средней Волге — 16.600, по Нижней Волге — 5.300, по Северному Кавказу — 19.700, по Западной Сибири — 18.000, по Восточной Сибири — 8.700, по Дальнему Востоку — 8.300, по Кара-Калпакской области — 2.000.  
Итого — 179.100.

дые рабочие, колхозники. Городские отряды должны прийти в эти техникумы, в школы, на курсы с твердым наказом: дайте без промедления кадры весеннему приему.

### Важно

О распутице. О весне. О лужах. Это очень важно. Из года в год бывает так: весной уходят из школы тысячи ребят. И главное — наиболее нуждающиеся ребята.

Те, у которых нет крепких сапог, чтобы пройти через лужи. Те, у кого нет крепкой кацавейки, чтобы не продувал насквозь весенний ветер.

Те, у кого нет возможности прихватить с собой в школу сытный завтрак.

### Подвоз, завтраки, сапоги

Закрепить нынешних всеобщников это и значит — организовать подвоз ребят в школу, обеспечить нуждающихся ребят одеждой и обувью, это значит — вести в школе горячие завтраки — кипяток, хлеб, кашу.

Обеспечить приток новых ребят в школы, это также значит — организовать подвоз, обеспечить нуждающихся одеждой и обувью, наладить починку сапог, вести горячие завтраки.

### Чтобы

Чтобы правильно распределялись ордера. Чтобы не залеживались в кооперативе товары, предназначенные для школ. Чтобы быстро янили обувь ребят в сапожных мастерских. Чтобы дали колхозы коней для перевозки ребят. Чтобы был в школе бак для кипятку, котел для каши и повариха. За все это должны воевать мы — пионерская организация. Возглавить эту борьбу должны отрядные советы, пионерский актив, школьные учкомы, школьные редколлегии.

### 20 апреля

Мы должны взять под свое наблюдение каждого из 179 тысяч.

Не позже 20 апреля нужно начать занятия с весенним приемом. К 1 апреля нужно переташить цифру 179.100 через весенние лужи и всякие заграждения.

Сражение не окончено. Сражение продолжается. Больше внимания беднейшей детворе!

## Мы требуем: РАССТРЕЛЯТЬ КУЛАКОВ-УБИЙЦ!

СОТНИ ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ  
ОТВЕТАТ КУЛАЧЬЮ  
ВСТУПЛЕНИЕМ В ПИОНЕРСКИЕ РЯДЫ

### В ПОСЕЛОК КАМЕНСКОЕ ВЫЕХАЛ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ»

10 апреля нами получена из поселка Каменское, Ср.-Волжск. края, телеграмма о поджоге дома активнейшего организатора колхоза тов. Сердцева. В пожаре погибли его внучат-пионеры.

Для расследования этого дела срочно выехал представитель редакции в поселок Каменское.

Редакция обратилась в прокуратуру Республики с просьбой принять срочные меры для обнаружения убийц.

Помпрокурора Республики тов. Еремин немедленно послал прокурору Средне-Волжского края следующую телеграмму:

### Самара. Крайпрокурору

ПРЕДЛАГАЮ НЕМЕДЛЕННО КОМАНДИРОВАТЬ НАИБОЛЕЕ ОПЫТНОГО СЛЕДОВАТЕЛЯ ПОСЕЛОК КАМЕНСКИЙ ДЛЯ РАССЛЕДОВАНИЯ ПОДЖОГА ДОМА КОЛХОЗНИКА СЕРДЦЕВА т.чк СВЯЖИТЕСЬ ОКАЖИТЕ СОДЕЙСТВИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЮ ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ ВЫЕХАВШЕМУ НА МЕСТО т.чк РЕЗУЛЬТАТЫ РАССЛЕДОВАНИЯ СООБЩИТЕ 15 АПРЕЛЯ

Пом. прокурора Республики ЕРЕМИН.

### Объявляем себя ударниками

Заслушав сообщение вожатого отряда о зверской расправе кулаков с внуками колхозника Сердцева, 1-й пионерский дом Ленинского района клеймит позором убийц.

МЫ ОБЪЯВЛЯЕМ СЕБЯ УДАРНИКАМИ ВЕСЕННЕГО СЕВА И ЛЕТНЕЙ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ. ВЫЕЗЖАЯ ЛЕТОМ В КРЫМСКИЕ КОЛХОЗЫ, МЫ ОБЯЗУЕМСЯ РАЗВЕРНУТЬ ШИРОКУЮ АГИТАЦИОННУЮ КАМПАНИЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ ДЕРЕВНИ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ БОЕВОЙ ЦИФРЫ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ: ПОСТРОИТЬ 1.040 МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ, ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАН В КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ.

Среди школьников проведем разъяснительную работу о классовых врагах, мобилизуем их на решительную борьбу с классовым врагом, за укрепление классового воспитания.

Пионеры и октябрята 1-го пионердома будут всегда бдительными и зоркими!

УБИЙЦАМ — РАССТРЕЛ!

Общий митинг 1-го пионердома.

### Дети рабочих Электростанции в ряды пионеров

Вчера в двух школах Электростанции прошли митинги протеста против убийства пионера Кузьмы. На митингах все школьники — дети рабочих Электростанции заявили о своем вступлении в ряды пионерской организации.

В принятой резолюции пионеры и школьники обязуются организовать пять новых отрядов в под-

шефном районе. Во всех цехах завода пионеры обязуются организовать дозорные посты социального труда.

Рабочие Электростанции на митингах, проведенных во всех цехах, требовали сурового наказания убийцам.

Десятки рабочих заявили о своем вступлении в ряды ударников.

### 75 новых пионеров

Прочитав на общем собрании телеграмму в «Пион. правде» о гибели внуков активного организатора колхоза, мы, пионеры кондитерской фабрики, бывшей «Центросоюз» (Москва), возмущены наглым поступком кулачьи.

В ответ наглomu кулачеству мы, пионеры, еще крепче сплотили свои ряды и удвоили их. К нам в пионерский отряд на сегодня влилось новых 75 рабочих ребят.

400 пионеров базы Центросоюза.



**НАДО:**

проверить соцдоговоры  
дать стране новых 100 тысяч ударников



Новые договоры — удар по бюрократам.

В «Пионерской правде» были помещены материалы о безобразном факте на заводе «Серп и молот». 2100 договоров пионеров базы «Серп и молот» с родителями-рабочими, долгое время лежали без призора и в конце концов были сожжены.

Мосбюро пионеров, обсуждая этот факт, отметило недопустимую медлительность пионербазы «Серпа и молота» в отношении судьбы этих соцдоговоров, благодаря чему и могло случиться такое безобразие.

Сожжение договоров на «Серпе и молоте» должно послужить предостережением всем другим базам и заводам. Мосбюро проводит декаду проверки соц. договоров пионеров с рабочими, приурочив эту декаду к подготовке к МДН.

Декада проверки должна послужить для всех производственных и колхозных отрядов началом развертывания новой волны социалистического соревнования и ударничества. Она должна стать началом СИСТЕМАТИЧЕСКОЙ ПРОВЕРКИ выполнения соцдоговоров, систематической работы над повышением качества социалистического соревнования и вовлечения в него новых масс взрослых и детей.

Постановление Мосбюро надо немедленно подхватить всем отрядам и школам.

**Надо:**

К 1 мая — второй годовщине соцсоревнования:

— Проверить качество выполнения социалистических договоров во всем отрядам и школам.

— Дать по Советскому союзу 100 тысяч новых ударников, зачисленных пионерами.

**К НАМ БЮРОКРАТЫ НЕ ПРОЛЕЗУТ**

Сожжение социалистических договоров на заводе «Серп и молот» вызвало сильное возмущение пионеров Электрозавода.

— У нас социалистическое соревнование развернуто очень широко, — говорили пионеры. — Каждый отряд имеет договор с цехом. Многие звенья соревнуются с рабочими отдельно. Развито индивидуальное соревнование.

Качество соревнования у нас все время подымается, так как над выполнением социалистических договоров существует непрерывный контроль.

Вот, например, как поставлено социалистическое соревнование в 4 цехе Электрозавода.

— В каждом отряде существуют сквозные бригады. Они соревнуются между собой на лучшее выполнение социалистических договоров с цехами.

Каждые 15 дней бригадники дают сводку своему бригадиру, что ими сделано по выполнению

пунктов социалистического договора. Бригадир отчитывается в отряде.

Сводки соревнования вывешиваются в школе и в цехе.

Пионеры берут сведения в завкоме о выполнении договоров рабочими.

Так все время идет взаимная проверка.

**Проверка договоров налажена**

О сожжении договоров на заводе «Серп и молот» пионеры базы Трампарка (Бауманский район) знают из «Пионерской правды».

Проверка договоров у нас налажена. Через определенные промежутки времени завком и школа меняются сведениями о том, как выполняются соцдоговоры пионеров и рабочих.

Число соревнующихся благодаря этому все время растет.

Ася Генкина, Сера Щербаква.



Одна из лучших. На снимке: 52 школа ФЭС Электрозавода.

**Включимся в КОРМОВОЙ поход**

В прошлом году во многих районах СССР был недород кормов, в особенности сена. Вследствие этого зимой и весной скот в некоторых районах стал недоедать и голодать. А от голодной коровы, мы хорошо знаем, не получим молока; с голодной лошадей — не вспашем землю. А если не вспашем землю, то, разумеется, и хлеба не получим в этом году.

Чтобы спасти в районах беспорядки наш скот от гибели, чтобы с успехом провести наш второй большевистский сев, нам нужно во что бы то ни стало добыть кормов.

В Москве при агитмассовом отделе Центрального Комитета ВКП(б) организован кормовой штаб, который привлекает к участию в этой кампании комсомол и пионерорганизацию. В скором времени штаб предполагает организовать декаду мобилизации кормов и особо — субботник по заготов-

ке веточного корма (древесного сена).

Большую помощь могут оказать ребята при заготовке этого вида корма.

У нас до сих пор мало известен веточный корм, но за границей он в некоторых странах постоянно применяется.

Летом или зимой берутся тонкие ветви (в мизинец толщиной) лиственных пород деревьев, мелко крошатся на силорезках, соломорезках или просто топором и в таком измельченном виде даются в корм животным.

По питательности такой корм равен среднего качества селу.

В день всеобщего субботника ребята должны будут выйти в ближайшие леса, лучше всего в те места, где ведутся лесозаготовки, для сбора веток.

Участвуя в этой кампании, мы окажем большую пользу социалистическому строительству, поможем развитию животноводства.

**ДНЕПРОПЕТРОВСКИЕ ПИОНЕРЫ ПО-БОЕВОМУ ВКЛЮЧИЛИСЬ В КОЛХОЗНУЮ ЭСТАФЕТУ**

20 февраля на общегородском пленуме горсовета пионеры Днепропетровска дали старт колхозной эстафете.

Они обязались по-ударному помочь партии провести вторую большевистскую весну и выполнить все маршруты колхозной эстафеты.

Был создан штаб эстафеты, который сразу же приступил к работе.

Штаб проработал все маршруты колхозной эстафеты.

Им же выработан план посылки пионерских бригад в села. 35 бригад уже выехали в села.

Между 1 и 4 марта проведен смотр подготовленности организаций, снабжающих село машинами, семенами и другими материалами, необходимыми для весеннего сева.

С 1-го марта начался смотр работы сельских пионеров по подготовке к севу.

Смотр колхозной эстафеты по городу начался 11 марта. Передовые отряды берут отстающих на буксир.

Детворы Днепропетровска мобилизовали себя для проведения этого смотра.

Штаб колхозной эстафеты возбуждал вопрос перед соответствующими организациями о выделении для показательных участков школ 3 га земли.

В течение марта штабом выпущены 2 листовки о колхозной эстафете.

Так начался боевую работу по колхозной эстафете пионеры Днепропетровска.

Пост «Пионерской правды»: Я. Зорин и Б. Малицкий.

**Рейд деткоров «Пион. правды» в Днепропетровске**

СЕЛО СУХАЧЕВКА

Пионеры села Сухачевки очистили 3.520 кг. зерна.

В отрядах ЮП были организованы бригады по ремонту сельскохозяйственных машин.

Проведены беседы на собраниях одиноличников о задачах 2-й большевистской весны. Выработан план, по которому обязались: очистить еще 3.200 кг. семян, вести борьбу с вредителями огородов и полей.

Провели агитацию за вступление одиноличников в колхоз.

СЕЛО КРАСНОПОЛЬЕ

Вопрос об эстафете был проработан и доведен до каждого пионера и школьника. Организован штаб по колхозной эстафете. Ребята проработали план артели села на сборах пионеротрядов. Отряд взял шефство над свиноводством с.х. артели села.

СЕЛО ЛОЦ-КАМЕНКА

Пионеры приняли на кустовом сесте резолюцию о своем участии в подготовке ко второй большевистской весне.

Они обязались:

— Организовать бригады по очистке семян.

— Организовать бригады для агитации среди родителей за вступление в колхозы.

— Взять шефство над машинами и рабочим скотом сельской артели.

— Обслужить население культурной работой во время полевых работ.

Пионеры днепропетровских сел приняли по-ударному выполнять задачи партии и комсомола в проведении 2-й большевистской весны и всеобщей колхозной эстафеты.

Пост «Пионерской правды»: Б. Малицкий и Я. Зорин.

**Письмо из Одессы**

**„Ганьба прогульникам“**

Это было необычайным происшествием в городе. Люди приходили в магазин за покупками и получали пакеты-покупки, на которых был наклеен маленький розовый ярлычек: «Ганьба (война) прогульникам!»

Прогульник Стариков. Зривний / промфинплану Котельного цеху, Ситчаваго заводу.

Вы берете бутылку кефира, а на ней странная этикетка. Покупаете спички и опять на коробке небывалый розовый ярлычек:

«Ганьба (война) прогульникам!»

На январском заводе, в котельном цехе было в день 12—15 прогульщиков. Фамалии этих врагов производства стали известны сотням, тысячам жителей Одессы.

По почину пионерии 18 школы ФЭС, прикрепленной к январскому заводу, был распростран в разных отрядах Одессы этот метод борьбы с прогульщиками, метод борьбы за промфинплан.

**ПОЧЕМУ ТВОИ МУЖ НЕ УДАРНИК?»**

Было так. Группа пионеров приходит в квартиру рабочего и ведет беседу с его женой и чле-

нами семьи. Их первый вопрос: — Ударник ли твой муж и участвует ли он в соревновании?

Встречи бывали разные. Обычно жена рабочего затруднялась ответить на этот вопрос, иногда сознавалась в том что не знает сама об ударничестве и соцсоревновании. Тогда пионеры проводили беседу: рассказывали о значении ударничества, говорили о прогульщиках, срывающих промфинплан, о простоях станков и т. д.

Ко второму посещению пионербригады жена вовлекла мужа-рабочего в ударную бригаду, добилась активного участия его в соцсоревновании.

76 школа провела много таких «визитов» в семьи прогульщнков.

Итог — прогулы на подшефном заводе с 8 проц. снизились до 5 проц. св.

Такие же блестящие результаты похода в семьи рабочих имеют пионеры и других школ.

**РАПОРТЫ ПОБЕД**

Одесские пионеры проводят по школам «дни тревоги» о прорыве в промфинплане, массовые субботники по сбору лома, уборке цехов, сбору рационализаторских предложений и т. д.

Вот боевые рапорты побед: Сводка ФЭС № 40:

При активном участии пионеров рабочие завода законтрактовались на производство: до конца пятилетки. Провели 4 субботника — 103 школьника работали по цехам, вместе с рабочими ликвидировали прорывы.

Школьники ФЭС № 72:

— Собрали 166 рабочих предположений.

— 360 пионеров добились контракта своих отцов на производство до конца пятилетки.

ФЭС № 76:

— Заключили 100 договоров с рабочими.

— Организовали выставку Брака.

— На предприятиях работают две школьных рационализаторских бригады.

— 30 рабочих вовлекли в технический кружок.

Таких фактов ударной боевой работы на производстве можно привести много.

Школы Одессы, пионеротряды имеют большие успехи в борьбе за промфинплан, в ликвидации прорывов.

Пионер — не «будущий ударник». Он уже сегодня ударник.

Л. Лебедев.

# Я ВСЮ СВОЮ ЗВОНКУЮ СИЛУ ПОЭТА ТЕБЕ ОТДАЮ— АТАКУЮЩИЙ КЛАСС ВО ВЕСЬ ГОЛОС



Владимир Маяковский  
**ПЕРВЫЙ ИЗ ПЯТИ**

В октябре 1917 года медлительная российская литература — литература помещиков, буржуа и расслабленных интеллигентов была захвачена вращающимся вихрем пролетарской революции. Помещик Вунин и брызжашный интеллигент Бальмонт (были такие писатели) спешно упаковали свои контрреволюционные лиры в дорожные чемоданы с надписью: «Москва—Париж».

В октябре 1917 года в сапогах масс, над площадями городов, на полях фронта загремел голос поэта — бунтаря Владимира Маяковского.

С первого дня пролетарской революции поэт-революционер до самого последнего дня своей жизни шел с революцией. Поэт пролетарской атаки в 1915 году писал:

«В терновом венце революции  
Грядет шестнадцатый год». В октябре семнадцатого питерские рабочие и матросы, штурмуют Зимний дворец, пели:

«Ешь анафасы,  
Рябчиков жуй...  
День твой последний  
Приходит,  
буржуй».

Эти слова были Владимира Маяковского.

А в восемнадцатом, в девятнадцатом году чюновские комсомольские отряды шли на фронт под громыхание «Левого марша», под гулкие ритмы «Нашего марша».

Красная армия разбила белые банды. Рабочий класс и трудовое крестьянство, под руководством большевистской партии, занялись восстановлением разрушенного хозяйства страны. Занялись строительством.

И поэт баррикадных боев вместе с классом переходит на хозяйственный фронт.

Маяковский не только сам всем своим творчеством работал на стройке и для стройки. Он авал к этому других.

По поводу его стихов, в которых был призыв к борьбе за строительство, за качество ра-

боты, в которых поэт разоблачал бюрократов, разоблачал тех, кто мешал строительству социализма, некоторые любители оторванной от жизни литературы говорили, что это не поэзия, что нельзя так писать, что литература — «дело тонкое».

Но поэт революции знал, что делал. Он жестоко издевался над литературой, оторванной от жизни, от борьбы и строительства. Он говорил:

«Я всю свою звонкую силу поэта тебе отдаю, атакующий класс».

И вот это мы ценим в Маяковском.

Мы ценим его величайшее умение находить для каждого этапа, для каждого дня нашего строительства нужные, боевые, заражающие энергией и энтузиазмом слова.

Этому умению должна учиться у Маяковского советская и международная пролетарская литература.

Были у Маяковского ошибки. Были срывы. Маяковский прошел длинный путь от мелкобуржуазного бунтаря, от авантюриста разрушителя буржуазной культуры и литературных традиций до пролетарского революционера.

И старое бунтарское прошлое иногда сказывалось в его творчестве и в его выступлениях. Маяковский не мог понять того, что у старой культуры мы должны заимствовать лучшее, что ей создано. Маяковский недооценивал необходимость для пролетарского писателя учиться у классиков.

Но Маяковский работал над собой, работал над своим мировоззрением, боролся со своим прошлым, преодолевал ошибки.

Маяковский был действительно великим поэтом пролетарской революции.

14 апреля 1930 года не стало Маяковского.

Обыватели и литературные мещане записали о том, что причиной его смерти был разлад, были противоречия между поэтом и классом.

Но это — клевета. Каждая строка Маяковского говорит о том, что до самого последнего дня своей жизни великий поэт был с нами, с рабочим классом, с гартней рабочего класса.

Он был в первых рядах боев социалистической стройки, был ее глашатаем, ее певцом.

Мы не можем простить Маяковскому выстрел 14 апреля, но мы никому не позволим клеветать на поэта-борца, поэта-революционера.

Голос Маяковского и сейчас звучит для нас так же громко, также призывно, как он звучал в дни вооруженных боев:

**МЫ ПРОСЛАВЛЯЛИ ХУДОЖНИКОВ И АРТИСТОВ,**

**А К ТЕХНИКЕ ВНИМАНИЕ ВИДАТЬ ЛИ? НА ПЕРВОЕ, ТАКОЕ ЖЕ МЕСТО ВЫСТАВЬ — РАБОЧИХ, ТЕХНИКОВ, ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ.**

Разве это не боевой лозунг сегодняшнего дня? Разве в этих словах поэт революции не говорит с нами сегодня во **ВСЕГ ГОЛОС?**

**В ПЕРВОЙ ШЕРЕНГЕ**

Весна разломала морозов двери.  
Зима заматалась в раздумья...  
...Случайно узнала...  
Отстаньте! Не верю!  
Нет, Маяковский не умер!  
Был он своим  
В трудящейся массе.  
Был первым в шеренге поэтов.  
Вел он бой:  
Со стихом поднимался  
Врага бить через газету.  
Простить не может  
Рабочий всех стран,  
Простить не может история,  
Что сам ушел  
Из жизни ковра,  
Сгорел в огне крематория.

Деткор Ася Генкина.

**МАЯКОВСКИЙ В «ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЕ»**

**1**

«Предлагаю не в шутку, а в правду подписаться на «Пионерскую правду».

С лозунгов начал Маяковский свою работу в «Пионерке». Шагал в «Известия», в «Комсомолку», никогда не забывал и о «Пионерской правде».

Прибегал и, меряя длинными шагами малюющее помещенье редакции, наполнял комнату густым басом. Читал деткоровские письма. Резко критиковал слабые стихи.

Сердился: «Пионерскую правду» выписываю, а ее не привозят. Сегодня опять не получил».

**2**

«Владимир Владимирович, необходимо дать лозунг ко дню птицы». Работа очень сгущая.

И в тот же день Маяковский приносил лозунг:

«Мы вас ждем, товарищ птица, отчего вам не летится?»

Маяковский не отказывался ни от какого задания редакции. Это был свой человек, которому можно было поручить любую работу.

**3**

Часто приходил в редакцию, вынимал свежий номер «Пионерки» и гремел:

— Вот это (он указывал на заметку, очерченную красным карандашом) — схематично. Это не понятно ребятам. А это вот сделано хорошо!

Живо отзывался на самые важные вопросы сегодняшнего дня.

Готовился номер, посвященный Красной армии, и Маяковский пишет: «Возьмем винтовки новые».

Закрывается пионерский слет. Маяковский выступает со стихами о слете.

Восточный перелет — и в «Пионерке» появляется: «Прочти и катай в Париж и в Китай».

Упорно собирал деткоровский материал, думал написать поэму о повседневной пионерской жизни, о новом человеке.

Но чудовищно-нелепая смерть сорвала «промфинплан» Маяковского.

«Пионерская правда» лишилась лучшего деткора.

Разните шире глаза раскаленные, в газету вонзайте эрачвов рэцы. Стройтесь в ряды! Вперед, колонны, первой армии контрольных цифр. Цифры выголений, вбивайте клинья цифр повышений, выстраивайтесь, стройны,

Выше всырайся, генеральная линия индустриализации Советской страны! Мнужьтесь, единицы, в грабли и вилы, перед нулями ставьте в караул.

Где вы, неверы, бытики-скулилы,

Ау? Множим колес маховой оборот.

Пусть три тракторами слизываем! Гадуйтесь шагу великих работ, строящие социализм! Расчерчивайся на грудиче города — гора на всем трудящемся мире.

Лозунг: «Пятилетка — в 4 года!» В четыре! В четыре! В четыре!



Маяковский в детстве.

**ПОЭТ — агитатор**

Я вижу его суровые губы, Огрызок сигары, зажатый меж ними, Морщины, бегущие мягко на убыль.

Бровями изогнутыми тесными. Я вижу его ботатырский рост, Простершийся вверх, далеко... И кажется, будто достать до звезд Он может своей рукой...

Рвется, громом гремя, плакатов

Голос его, надтреснуто-жесткий... Передо мной — поэт-агитатор — Владимир Владимирович Маяковский.

Я вижу: едкой бичующей строчкой

В врага он нацелился с рвением...

Но пуля метко поставила точку В недописанном стихотворении

Недоуменье сжимает мозг,

Рвется вопросом с лиц: — Как он себя убить мог,

Непавидевший самоубийц?

С заводов и пашен вдво летит.

Тверде, как устав: — О... е имел права уйтя

Со своего поста!

Путь его — это путь борьбы, Борьбы, не падающей сил... Но ненавистный ему быт

Силы его сломил...

Мы силы свои отдадим для борьбы,

Дети Страны советов.

Мы доломаем мешавский быт,

Сломивший силы поэта.

Кончаю выводом, четким и сжатым:

Он долже формулой в мозг вдробиться.

— Будем любить Маяковского-агитатора, Будем ненавидеть Маяковского-самоубийцу.

ЛЕВ ПОСПЕЛОВ.

**ШАГАЙ, СТРАНА, БЫСТРЕЙ МОЯ, КОММУНА У ВОРОТ!**

# ПОД УДАРАМИ ФАШИСТСКОЙ ДУБИНКИ БОРЕТСЯ ЗАРУБЕЖНАЯ ПИОНЕРИЯ КРЕПЧЕ СВЯЗЬ С ПРОЛЕТАРСКОЙ ДЕТВОРОЙ ВСЕГО МИРА!

## Письмо из Гамбурга

Я переписываюсь со многими зарубежными товарищами при помощи языка «Эсперанто». Я им пишу о работе своего отряда.

Они мне пишут очень интересные письма о своей жизни. Вот, например, отрывок из письма гамбургских пионеров.

Гамбургские пионеры готовились 28 февраля выступить на демонстрацию, чтобы добиться бесплатных учебников и избавиться от побоев, которым они подвергались в школе.

За несколько дней до демонстрации вожатый узнал, что демонстрация запрещена полицией.

Однако, несколько групп пионеров выступили 28 февраля на демонстрацию. Полиция скоро появилась и избивала пионеров резиновыми палками.

Несколько пионеров полиция поранила. Три пионерки были арестованы с целью выведать от них факты о пионердвижении. Но пионерки не ответили полиции на их вопросы.

Потом было собрание пионеров, где пионеры обещали вместе со своими родителями, братьями и сестрами бороться за Советскую Германию.

Пионерка Д. И.

УССР, Кременчуг.

## КРЕПИМ СВЯЗЬ

5 ФЭС города Луганска (Украина) крепко связалась с пионерами Канады. Мы аккуратно с ними переписываемся.

Недавно мы получили письмо из Канады.

Плохо живется канадским ребятам.

Они работают вместе с рабочими по 12 часов в день и почти

ничего за это не получают. Вот где принудительный труд!

Наши пионеры в ответ на эксплоатацию ребят в капиталистических странах все вступили в ряды МОПР.

Мы будем активно помогать ребятам капиталистических стран избавиться от владычества капиталистов.

В. Ломанин.

## «ЧТО ТАКОЕ ЗАБАСТОВКА»

Дорогие товарищи!

Я посещаю общественную школу в Шумекере, штата Онтарио. Однажды одна девочка во время урока спросила учителя:

— Сэр, что такое забастовка? Учитель ответил:

— Это — когда рабочие не хотят больше работать.

Тогда я поднялась с места и заявила:

— Сэр, то, что вы только что сказали, несправедливо. Забастовка — это когда рабочие прекращают работу для того, чтобы добиться от босса (хозяина) лучших условий труда — сокращенного рабочего дня и повышения заработной платы, и когда босс в этом отказывается. Во время забастовки боссы посылают против бастующих полицию, которая зверски избивает рабочих.

Учитель вскричал, как ужасленный, велел мне немедленно замолчать и поставил дурную отметку.

Дети рабочих! Не позволяйте учителям забывать вам голову подобной ложью.

Будьте готовы!

Цегги Дж,  
Гор. Шумекер (САСН).

## Д. Заславский

— «С охотой возобновлю свою работу в «Пионерской правде». Считаю это дело не только приятным, но и нужным для писателей. Необходимость быть более простым и понятным заставляет больше работать над словом.

Д. Заславский.

Тов. Заславский обещал не позже чем через месяц дать первый фельетон для «Пионерской правды».

Тем у него очень много: жизнь и борьба китайских пионеров и школьников, немецкие ребята, очерки о Донбассе и много других.

Кроме того, т. Заславский обе-



шал написать несколько фельетонов о советских школьниках и пионерах.

## В. Лидин

На призыв «Пионерской правды» писать для ребят Владимир Лидин ответил:

— «К сожалению, писать для детей для меня задача очень трудная, почти невозможная».

Мы спрашиваем: почему, тов. Лидин?

Бригада «П. П.»:  
Е. Бернштейн и Б. Галантер.

## Семен Кирсанов



— «Я закончен «Молодой гвардией» на 1931 год и напишу серию детских книжек. Одновременно буду усиленно работать в пионерской прессе».

Семен Кирсанов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля, в 7 часов вечера, в помещении редакции «Пионерской правды» состоится совещание педагогов, вожатых, пионерского и школьного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
Перекомплектование отрядов и школ и задачи пионерской организации.

Просьба явиться без опоздания.  
РЕДАКЦИЯ.

Редакция «Пионерской правды» и журнала «Вожак» 14 апреля с. г. в 7 часов вечера созывает вторичное совещание: вожатых звеньев, председателей советов отрядов, редакторов стенограф и детских актив по вопросу О ЛЕТНЕЙ РАБОТЕ. Совещание состоится в помещении редакции «Пионерской правды» (Новая площадь, 10). Трамвай: 1, 2, 3, 4, 6, 15, 16, 19, 21, 22, 27, 29, 34 и 41. Проезд будет оплачен. Билеты получать в Раббюро.

# Пятилетка — величайший удар по врагу БУДЕМ ДРАТЬСЯ

за план, за темпы, за качество



Грузчица на шахте Центральной (Донбасс).

## Тульское обращение доведем до каждого рабочего

Пионерская база Электростанции приветствует обращение тульских рабочих и постановила выключиться во всеобщую перекличку фабрик и заводов.

Ко второй годовщине соцсоревнования база обязуется:

— довести тульское обращение до каждого рабочего;

— проследить, чтобы тульское обращение было размножено и роздано на руки каждому рабочему и бригаде;

— возлечь в социалистическое соревнование 100 проц. рабочих.

Эти обязательства база Электростанции выполнит.

М.

От редакции. Пионерские отряды, базы и школы, сообщите в редакцию, какими боевыми делами вы отвечаете на призыв тульских рабочих.

## ЗА ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ!

В ответ на призыв ленинградских детворы «Пионерской правды» выступить в поход за экономию топлива, пионеры базы завода им. Свердлова объявили войну расточителям топлива.

4-й отряд весь был брошен в объединенно-ремонтный цех завода. Ребята провели разъяснительную работу среди кочеваров о борьбе за 25-проц. экономии топлива. Заключили с ними социалистические договоры. Кочевары обязались выполнять приказы правительства об экономии топлива. Ребята обязались активно бороться за промфинплан завода, провести экономию топлива в школе.

Вместе с кочеварами пионеры выработали требование, которые предъявлены заводоуправлению. Кочевары и ребята требуют для экономии топлива установить в кочеварках водомер, тягомеры и газополлизатор.

# ШАХМАТЫ № 16/136 13-IV 31г.

Под редакцией Л. Гугеля и Е. Россельса.

## ХРОНИКА

Москва. Начался большой чемпионат, в котором принимают участие почти все московские мастера и лучшие представители первой категории. Все участники (36 человек) разделены на три группы. По три победителя (возможно и по четыре) каждой группы войдут в финал, в котором выявится сильнейший шахматист столицы СССР.

★ Опытного-сказательный кружок школьников и пионеров Фрунзенского района послал вызов на матч шахматному кружку берлинского пролетарского детского клуба.

Ленинград является одним из активнейших городов Советского союза по шахматной работе. Мы уже сообщали об окончании ленинградского чемпионата. Сейчас в Ленинграде происходит соревнование, вызывающее не меньший интерес. Это — матч с иностранными пролетарскими шахматными кружками. В этом интересном и имеющем огромное агитационное и политическое значение матче принимают участие сильнейшие в большинстве фабрично-заводские кружки. Уже начата шестидесятая партия. Из окончившихся уже тридцати партий ленинградцы выиграли 15, проиграли — 10 и 6 партий окончили вничью.

Пенза. В школе им. Белинского недавно состоялся большой шахматный вечер. После доклада на тему «Шахматы как культурбрат» т. Боев дал сеанс одновременной игры на 12 досках, выиграв 7, про-

играв — 4 и 1 партию сведя вничью. В блитцтурнире первое место занял Михайлов, второе — Боев, третье — Троянов. В турнире принимало участие 15 ребят. Шахмат А. ОРЛОВ.

## РЕШЕНИЯ

«П. П.» от 19 января: задача № 139 (Л. Гугеля). 1. f2—f4. Задача № 140 (его же). 1. e6—e7. Задача № 141 (Юма). 1. Ld8—b8. Не проходит 1. Ld6 из-за Lc6!

Эти три задачи, образующие наш 7-й конкурс решений, правильно решили: Х. Блох (Житомир), С. Виолин (Одесса), Л. Гугерич (Москва), Н. Иванов (Ногинск), Н. Клягин (Елец), А. Кузнецов (ст. Пролетарская), В. Ломов (Саранск, Мордовской обл.), А. Нестеров (с. Сабуровщина), И. Остоя-Овсяный (Москва), Б. Персиц (Москва), Н. Розанов (Вичуга, Иванов. обл.), Л. Рыжиков (колхоз «Майфельд», Крым), В. Савченко (Кадиевка, Донбасс) и Л. Фаворский (Москва).

«П. П.» от 1 февраля: задача № 142 (Иванова). 1. d5—d6! Нельзя играть 1. Fc6, как пробовали многие решатели, из-за 1... С:a3! Задача № 143 (Калинина). 1. Ka7—c8. Вместо белой пешки h4 следует на h6 поставить белого слона. Задача № 144 (Шипова). 1. Fc8—a6! Задача № 145 (Каменецкого). 1. f2—f3!

Всех задач никто не решил. Три задачи решил М. Титов (Москва).

Отв. редактор: Н. ЛЯЛИН.  
Изд-во: «ПРАВДА».

## Проверка договоров между заводами и школами

# Деритесь за знамя им. ВЦСПС! ЛУЧШИМ — ПРЕМИИ

Лучшим школам и заводам в борьбе за политехническое воспитание будут выданы премии:

- Знамя им. ВЦСПС.
- Детский клуб (200 тысяч рублей).
- Детская столовая (150 тысяч рублей).
- Техническая станция для ударников (100 тыс. рублей).
- Оборудование для учебных цехов (2 по 75 тысяч рублей).
- Детские технические станции (2 по 50 тысяч рублей).
- Библиотека по технике для ударников (8 по 25 тыс. рублей).
- Оборудование для учебных мастерских (10 по 10 тыс. руб).

Предприятия премируются за лучшее выполнение следующих показателей:

- Активист и инициатива рабочих масс: работа комиссий содействия всеобщей и политехнизации — эл. рабочие предложения по вопросам перестройки школы и их выполнение, мобилизация средств на политехнизацію прикрепленной школы.
- Организация производственной практики учащихся и переподготовка педагогов.
- Оборудование рабочих комнат, мастерских и учебных цехов.
- Плановое руководство со стороны ФЭМК работой заводских организаций по содействию политехнизации школ.

5. Участие ИТР в перестройке прикрепленной к предприятию школы, в руководстве практикой учащихся и переподготовке педагогов.

6. Участие предприятий в политехнических школах подшефного района.

7. Участие заводской печати в перестройке прикрепленной школы.

Школы премируются за лучшее выполнение следующих показателей:

- Перестройка учебных планов и программ в соответствии с задачей политехнизации школ.
- Проведение производственной переподготовки педагогов в практике учащихся.
- Участие школы в борьбе за промфинплан предприятия.
- Соревнование и ударничество в работ школы.
- Стопроцентный охват детей школьного возраста и переростков.
- Ликвидация отсева и второгодничества.
- Руководство работой культурармийцев и переподготовка учителей.
- Шефство городских школ над школами деревни.
- Участие школьных стенографов в жизни предприятия.